EXAMEN SELECTIVIDAD ANDALUCIA JUNIO 2011
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

OPCION A
EJERCICIO 1
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a) (1 punto) Calcule A -B-C".
b) (1.5 puntos) Resuelva la ecuacion matricial 4- X +B=2-C.
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b) AX + B =2C —~ AX=2C-B
A2x2x2xn = (2C - B)2x3 = n=3
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Igualando los elementos de ambas matrices

2a-5d =-1

= a=7 ; d=3
a-3d=-2
2b—-5e=5

= b=-30 ; e=-13
b-3e=9
2c-5f =4

c=-13 ; f=-6

c-3f =5

Por lo tanto X =[




EJERCICIO 2

—2x
a) (1 punto) Calcule la funcion derivada de f(x) = :72
(=x=+2)

b) (1.5 puntos) Se sabe que la expresion que representa el nimero medio de clientes
N(#) que acude un dia a una cadena de almacenes, en funcion del nimero de horas ¢ que

llevan abiertos. es N(f)=a-t" +b-tz. 0<t<8. a.beR.

Sabiendo que el maximo de clientes que han acudido ese dia ha sido de 160 y que se ha
producido a las 4 horas de abrir, calcule a v b.

2672 (=x? +2)7 — P 2(=x2 + 2)(2X) B —2e7(=x* +2) + 4xe™

) 0= (X +2) (-x*+2)

267 (x* +2x-2)
(2-x*)?

f1(x) =

b) N(t)=at?+bt

El nimero maximo de clientes ha sido de 160 a las 4 horas de abrir
N(4) =160 vya que las 4 horas hay 160 clientes

N'(4)=0 vyaquet=4esunextremo de la funcion
N(4)=16a+4b=160 = 4a+b=40
N'(t)=2at+b

N'(4)=8a+b=0

Sea el sistema formado por las dos ecuaciones anteriores
4da+b=40

= a=-10 ; b=80
8a+b=0

Y la funcién viene dada por | N (t)=—10t* + 80t




EJERCICIO 3

En una primera bolsa se han colocado 4 bolas blancas y 3 negras, y en una segunda
bolsa 3 blancas y 5 negras. Se saca una bola de la primera y. sin verla, se introduce en la
segunda. A confinuacion se saca una bola de la segunda. Halle la probabilidad de que:

a) (1.25 puntos) La bola extraida de la segunda bolsa sea negra.

b) (1.25 puntos) La bola extraida de la primera bolsa sea negra, si sabemos que la bola

extraida de la segunda ha sido blanca.
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a) P(Nz):?§+?§:§2060

b) P(Nl / Bz) =

P(B,) 1-38/63

P(N,nB,) _(3/7)(3/9) _ 9



EJERCICIO 4

Una maquina esta preparada para fabricar piezas de, a lo sumo, 10 cm de longitud.

Se toma una muestra de 1000 piezas, comprobandose que la media sus longitudes es de
10.0037 cm. La longitud de las piezas fabricadas por esa maquina sigue una ley Normal
con desviacion tipica 0.2 cm.

a) (0.5 puntos) Plantee un contraste de hipotesis unilateral para comprobar si con los
datos de esa muestra es posible afirmar que la media de la longitud de las piezas
fabricadas por la maquina es de mas de 10 cm.

b) (1 punto) Determine la region de aceptaciéon de la hipotesis nula de ese contraste
para un nivel de significacion & = 0.025.

¢) (1 punto) Con los datos de la muestra y usando el contraste de hipotesis del primer
apartado, ;qué conclusion se obtendria sobre la longitud media de las piezas fabricadas?

a) N(10,0.2) n=1000
Hipdtesisnula H,: x#>10

Hipotesis alternativa H,: ¢ <10
b) Al ser un contraste de hipdtesis unilateral para la media, la regién de aceptacion viene dada
por el intervalo
(u-z 9 +00)
o \/ﬁ

Sea C=1-a=1-0.025=0975 = z,=1.96

(-1, %,m) (10-1.96—22_ o) = (9.9876, +0)
n

/1000

c) 44, =10.0037 se encuentra dentro de la zona de aceptacién, por lo que se acepta la

hipdtesis nula, es decir, el tamafio de las piezas fabricadas es mayor de 10cm



